

HAJDÚ-  
BIHARI

XLVII. ÉVF. 62. SZÁM

ÁRA: 4,30 Ft

1990. III. 13. KEDD

# NAPLÓ

POLITIKAI NAPILAP

## Csökken az ország lakossága

ÜLÉST TARTOTT A MINISZTERTANÁCS

A hétfői kormányülés követően Bajnok Zsolt szövegű tájékoztatta a magyar és a nemzetközi sajtó képviselőit a Minisztertanács napirendjén szereplő témákról. Elmondta, hogy Somogyi Ferenc külügyi államtitkár tájékoztatta a kabinetet a szovjet csapatok teljes kivonásáról március 10-én aláírt megállapodásról. Ennek kapcsán az ülésen számos olyan problémáról, tennivalóról is szó esett, amely szorosán kötődik a kivonáshoz.

A Központi Statisztikai Hivatal elnöke rövid gyorsjelentést terjesztett a kormány elé a népszámlálás eredményeiről. A február 20-án véget ért számlálás gyorsmérlege szerint 1990. január elsejével a népesség száma hazánkban 10 millió 450 ezer. Ez 260 ezres csökkenést jelent a tíz évvel ezelőtti állapothoz viszonyítva. (Ugyanakkor a becslések szerint a lakosságnak

mintegy 0,6–0,7 százaléka kimaradt az összeírásból.) Az adatokból kitűnik, hogy a férfiak száma 5 millió 23 ezer, ami 3,2 százalékos csökkenés a tíz évvel ezelőttihez képest. A nők száma 5 millió 427 ezer, a csökkenés 1,7 százalékos. Ezer férfira jelenleg 1080 nő jut. Ami a települések népességének alakulását illeti, a KSH felmérése szerint Budapesten kétféle millió él; a lakosság csökkenése 3 százalékos.

Az igazságügy-miniszter az Európai Közösségek jogával való harmonizációs feladatok címmel nyújtott be előterjesztést a kormányhoz.

A következő napirend kapcsán a szövegív emlékeztetett arra, hogy a gyógyszerárak — a termelői átváltozások, illetve a kereskedelmi árak növekedése miatt — 35,4 százalékkal növekedtek. Ez hallatlanul nagy terhet ró az idős emberekre és a sokgyermek

kes családokra. A kormány ezt figyelembe véve úgy döntött, hogy módosítja egyes gyógyszerek társadalombiztosítási, támogatási rendjét.

A belügyi és a külügyi tárca együttes előterjesztése alapján vitatta meg a kormány a menekültügy alakulását. A főbb adatok: az 1989. január 1-je és december 31-e között hazánkba érkezett romániai menekültek száma meghaladta a 34 ezret. Közülük 31 ezren tartózkodási engedélyt kaptak, 3 ezren tovább utaztak valamely harmadik országba, 689-en pedig önként hazatértek Romániába.

A Minisztertanács áttekintette azt is, hogy miként alakulnak a kormányzati jogszabályok a választások után létrejövő új kabinet hivatalba lépéséig. Mint ismeretes, a választások utáni új Parlament első ülésén a kormány bejelenti lemondását, azonban az új

kormány hivatalba lépéséig — ez akár hetekig-hónapokig is eltarthat — ügyvezető kormányként működik tovább. A hatályos jogszabályok értelmében ez azt jelenti, hogy az összes kormányzati jogot gyakorolhatja, nemzetközi szerződéseket azonban nem köthet, s rendeletet is csak kifejezett törvényi felhatalmazás alapján, halaszthatatlan esetben alkothat. A kormány azonban tisztában van a mostani választások óriási jelentőségével, ezért úgy döntött, hogy a választások utáni átmeneti időszakban politikai önkorlátozást vállal, ami azt jelenti, hogy tartózkodik minden olyan döntéstől, amely jelentősen kihatna a választások utáni időre. Tevékenységét a gazdaság, az állami szervezet működéséhez, az állampolgárok szociális és létbiztonságához szükséges döntésekre korlátozza.

## A tartalomból

„Ami a Parlamentben elhangzik, az az Országgyűlésre tartozik.”

Vizsgálat a miniszterelnök ellen?  
2. oldal

„Törvénysértések sorozatát tárta fel a városi ügyészség.”

Sajtótájékoztató a józsi telekügyről  
2. oldal

„A vezetők teljesen elszakadtak a beosztottaktól.”

„Két évig fizetést sem kérek.”  
3. oldal

## A Bartók-terem ismét a nagyközönségé



A megújult nézőtér

(Fotó: F. Szilágyi Imre)

Hajdú-Bihar megye és Debrecen város kulturális és közéleti történelmében majd 120 esztendőre meghatározó szerepet betöltő helyiség született újjá — mondta Szekeres Antal, a megyei tanács elnökhelyettese, a tegnapi délelőtti sajtótájékoztatóon. — A Bartók-terem hiánya — túlzás nélkül állítható — nyomasztóan hatott az egész ország kulturális életére.

Az 1986-ban felújításra ítélt épület munkálataihoz a Szabolcs megyei Épszer '88-ban kezdett hozzá a debreceni Kelterv tervai alapján. Az eredeti tervben idő közben többször módosítani kellett részben építészeti, statikai, részben pedig

gazdasági okokból. Végül három határidő után a negyedikre készült el a Bartók-terem, amelyet március 13-án gymborokkal a vatnak fel s nyitnak meg a nagyközönség előtt.

A helyiség klasszikus arcúata megmaradt, a modern hűtő-fűtő-szellőztető klímaberendezés, a korszerű világítási és hangosítási technika azonban már a XX. század igényeihez igazodik. Külön tervek alapján készült a „hét nyelven beszélő” tolmácsfülke, amelyhez a felszereléseket azonban még — pénz hiányában — nem vásárolta meg a megyei tanács. E rajnos csak az elkövetkező évek programja lehet.

A Kölcsy Művelődési Központ és a Cívus Gasztronómiai Rt. közös üzemeltetésében működő Bartók terem végre otthont adhat majd a város diák- és ifjúsági rendezvényeinek a hagyományos programok — kórusfesztivál, hangversenyek, jazznapok, konferenciák stb. — mellett.

A Bartók-terem felújításához a megye semmilyen segítséget nem kapott a kormányzattól. A Vig mozival együtt 123 millió forintba kerülő korszerűsítést a megyei tanács finanszírozta, végrehajtva a hetedik ötéves terv legnagyobb kulturális beruházását.

## Megkezdődött a kivonulás

Útnak indították hétfőn a hajmáskéri vasútállomáson azt a zászlóaljnyi szovjet katonai egységet, amely a megállapodás értelmében elsőként hagyja el Magyarországot. Eljöttek erre az alkalomra a Dunántúl egyik katonai centrumába a budapesti nagykövetségek katonai attaséi, a Magyar Honvédség és a Külügyminis-

terium vezetői. Ott volt a vasútállomáson Hajmáskéri apraja-nagyja, hogy személyesen is meggyőződjen, miként tartja be a szovjet fél az egy hónappal ezelőtti ígéretét. Alig egy hónappal ezelőtt ugyanis Hajmáskéren, a település vezetőinek és az újságíróknak bejelentették, hogy még ebben az évben elhagyják hajmáskéri

bázisukat. Az egységet elszállító szerelvény érkezését megelőző várakozás közben rögtönzött sajtótájékoztatóra került sor. Hazai és külföldi újságírók gyűrűje vette körül Somogyi Ferenc külügyminisztériumi államtitkárt és Borsits László altábornagyot, a Magyar Honvédség vezérkari főnökét. (MTI)

## A magas prémiumok ellen tiltakoznak

ALÁÍRÁSOKAT GYŪJT A SZDP

„Munkát az elvtársaknak, dolgozzanak ők is! Ne tőrjünk tovább, hogy míg a munkások dolgoznak, addig a vezetők milliós prémiumokat vegyenek fel!”

Ilyen, s ehhez hasonló jelzések hangzottak el hétfőn délután, a debreceni konzervgyár bejárata előtt. Az aláírásgyűjtés — amelyet a Magyarországi Szociáldemokrata Párt három országgyűlési képviselője indított útjára — már két nappal ezelőtt elkezdődött, s valószínűleg a választások napjára folytatják. Eddig közel félezer névjegyet gyűjtöttek össze, s hétfő délután is lassan-lassan sorakoztak az aláírók, egymás alatt. Persze sokan elkerülték a kis asztalkát, fél-

ve attól, hogy elvesztik az állásukat, néhányan pedig csak mosolyogtak a feliratok előtt. Am azok, akik aláírták — az arcukon látszott —

komolyan gondolták azt, amit a plakát is hirdetett, s amelyet F. Szilágyi Imre fotós kollégánk is megörökített.



US 12. HÉTFŐ

ERKESZTŐ:  
Z FERENC

ELY NAPJA

6.05 — nyugszik  
44 órákor

TÓ IDŐJÁRÁS:  
te változóan fel-  
z, több-kevesebb  
mindenütt várha-  
ti, északnyugati  
időnként erős  
mérséklet kora  
és 20 fok között  
D)

ULÓNAPTÁR

e halt meg Bécsben  
gróf (1710—1790)  
iváló hadvezér.  
ózt Erdély katonai  
és királyi biztos,  
élyi kormányzó  
E minőségében  
— Magyarország  
— a jobbágyrend-  
olását. 1774-ben  
ptették elő, s ha-  
a bécsi Udvari  
nöke.

AK SIKERE. A  
Nyíregyházán  
területi termé-  
nyezetvédelmi  
enyeg csapat  
Vásárhelyi Pál  
la 6/a osztá-  
diákja szerez-  
helyezést.

RIA LOTTÓ-

LEADÁSA: Az  
ékpénztár közli,  
tt munkanap-és  
ozások miatt a  
a Lottó-szelvé-  
14-én, szerdán  
leadni a kijelölt  
(MTI)

ények

sz 1990. március  
olyom utcán a 49,  
96., ill. 125. szá-  
utcán a Solyom  
számokig. Köfa-  
n utcától a 23., ill.  
6023/1\*  
síti a lakosságot,  
Debrecen, Hosz-  
erc 0709/5 hrsz.  
negépfűtő kisé-  
1990. március 11-  
helyezi. A fenti  
ny érintése éle-  
0\*16145/1\*

Bihari  
ló

zti:  
zottság,  
zstó:  
zsef.  
lyettesek:  
agy Zsuzsa.

ég:  
ecen,  
ér 10.  
7.144.  
7-152.

Megeyi  
dó Vállalat

er 10.

ék 72. 4001.

144.

bó Imréné

és:  
Megeyi

dó Vállalat.

Debrecen.

igazgató.

ma: 0027.

Posta. Előfi-  
esítő posta-  
besitőknél.

ónapra: 105  
Ft, fél évre:  
260 Ft.

7

051

## Atomfizikusok találkoztak Debrecenben

Hosszú évek kitartó szervezési, levelezési munkája nyomán a Debreceni Atommagkutató Intézet immár megrendezte első atomfizikai háromszög szemináriumát. Hogy miért került a „háromszög” szó e találkozó elnevezésébe? Ezentúl — a tervek szerint — fél évente találkoznak a szakemberek Debrecenben, Miskolcon és Ungváron, a három rendező városban felváltva.

Persze a hétfő délelőtti tapasztalatcserén nem csak a városokból, de Budapestről is érkeztek vendégek, s a jövőben a rendezők szeretnék, ha egyre többen bekapcsolódnának — hazai és külföldi szakemberek — e tanácskozásba. Mert úgy vélik a rendezők, hogy az alap kutatások terén szükség van a modern atomfizikában elért eredmények és tapasztalatok megbeszélésére, átadására.

## A tanácsülés ismét elmaradt

Nemrégiben arról írtunk, hogy a hajdúnánási tanács soron következő üléseit egy héttel elnapolták. A legújabb hír a következő: a testület üléseit határozatképtelenség miatt feloszlatták. Az első csúszás oka, hogy a végrehajtó bizottság nem tartotta kielégítőnek a költségvetés tervezetét, s kérte a szakigazgatási szervek vezetőit, készítsenek több variációt a szűk keretek felhasználására. A március 12-i ülés napirendi pontjai között ennek megvitatása lett volna a legfontosabb. Egyébként ezen a napon készült le-

mondani megtisztelő funkciójáról egy tanács tag (a sorban a harmadik, aki önként vesz búcsút), ekkor kellett volna szavazni a tanácselnök béremeléséről és jutalmáról, valamint újabb döntést hozni arról, elkezdheti-e beruházását a Thermo gazdasági munkaközösség, amely egy évvel ezelőtt hulladékégető építésére kapott hatósági engedélyt, de a testület akkor vétőt emelt. A tanács azonban sem erről, sem arról nem tárgyalt, nem döntött. A tisztelt városatyákat a jövő hét közepére ismét összehívják.

## TRAGÉDIA

A kolozsvári Boldizsár család autójában, amelynek román rendszáma volt. A 4-es számú főúton Püspökladánytól jártak, a vasúti átkelő jelzése pirosan villogott. Az autó fékezett, de már nem tudott megállni. 13 óra 46 perckor gázolta el a Nyíregyháza—Budapest között

közlekedő gyorsvonat. A gépkocsi elejét a szerelvény még 100–150 méteren maga előtt toltta. A Boldizsár család három tagja a helyszínen meghalt, a negyediket — egy 19 éves fiatalembert — súlyos, életveszélyes állapotban szállították a kórházba.

## Szolgálati és hivatali visszaélés, hűtlen kezelés alapos gyanúja

### SAJTÓTÁJÉKOZTATÓ A JÓZSAI TELEKÜGYRŐL

Január 10-e óta, a sajtóban a megelőző napokban napvilágot látott cikkeket követően kíséri figyelemmel a debreceni városi ügyészség a józsi telekügyet. Befejeződött az ügyészi ténymegállapító vizsgálat, amelyet a megyei főügyészség rendelt el és amelyben részt vett a debreceni katonai ügyészség is. Ennek eredményéről tájékoztatták a sajtó képviselőit március 12-én, a megyei főügyészségen. Ez a vizsgálat — közölte Kereszti Csaba megyei főügyész — azt tárta fel, hogy történt-e törvénysértés a helyőrség-parancsnokság és a debreceni Hunyadi Termelőszövetkezet megvásárolt önkéntes földcsereje és a telekosztás során, illetve a tanácsai és földhivatali ügyintézésben.

Szentmiklósi György, városi ügyész helyettes részletesen ismertette a volt katonai gyakorlóterés ki-parcellázott és kiosztásra szánt telkekre vonatkozó ügymenetet, amelynek valamennyi mozzanatát feltárta az alapos, csaknem két hónapig tartó ügyészi vizsgálat. Megállapították, hogy több ízben került sor jogszabályok megsértésére. Mivel ez a földterület a magyar állam tulajdona,

kezelője pedig a Honvédelmi Minisztérium, a helyes út az lett volna, ha a kezelői jogot átadják a helyi tanácsnak, a telekosztást pedig ezek után az előírásoknak megfelelően a végrehajtó bizottság jóváhagyásával, nyilvános meghirdetést követően történik. Ugyancsak a földtörvény előírása az is, hogy az értékesítés a helyben kialakított forgalmi árnak megfelelően történhet. Ezt szolgálta volna az Adó- és illetékhatóság által kiadott adó- és értékbizonylat, amely — s akkor még külterületről volt szó! — 60 forintban határozta meg a négyzetméterenkénti árat. A zártkertenre vonatkozó forgalmi érték — márpedig az adásvételi szerződéseket szabálytalanul erre kötötték — 80–120 forint. Túllépte tehát hatáskörét a városi tanács ipari, kereskedelmi és mezőgazdasági osztálya, amikor javaslatát a zártkert-té nyilvánításra a földhivatalnak kiadta.

Ebben az esetben a kiskapu az volt, hogy a termelőszövetkezet közgyűlése határozta meg és hagyta jóvá a 25 forintos négyzetméterenkénti árat, s ha a földcsere után a telekvásárlást nyélbe lehetett volna ütni,

közül 10 millió forintos kár érte volna a népgazdaságot. A tényleges forgalmi értékkel telkenként 28 ezer forinttal olcsóbban lehetett volna megvásárolni a 800 négyzetméteres földterületeket (ha csak a 60 forintos négyzetméterenkénti forgalmi értéket számítjuk).

Törvénysértések sorozatát tárta fel a városi ügyészség; így például kiderült, hogy a tanács illetékes osztálya helytelenül alkalmazta erre az esetre azt a MÉM-rendeletet, amely csupán az öt hektárnál kisebb területre teszi lehetővé a zártkertbővítést. Az ügyészség megállapításai értelmében több honvédségi dolgozó ellen szolgálati visszaélés vádjával alapos gyanúja, több tanácsi, illetve földhivatali dolgozó ellen pedig hivatali visszaélés büntette miatt büntetőeljárás megindítását kezdeményezték, emellett felmerült a hűtlen kezelés büntetének alapos gyanúja is. A büntetőeljárás lefolytatására az iratokat átadták a debreceni katonai ügyészségnek, valamint felhívták a debreceni városi tanács figyelmét arra, hogy a végrehajtó bizottság vonja hatáskörébe a főépítés és a jogi osztályvezető helyettes

## Kis választási mindentudó 2.

### A választók nyilvántartása

Sorozatunknak ebben a részében a választások egyik alapeleméről, a választók nyilvántartásáról ejtünk szót. (A jelöltállításról, a területi és országos listákról legközelebb közlünk tudnivalókat.)

— A választók nyilvántartását — továbbá azoknak a nagykorú személyeknek a jegyzékét, akiknek nincs választójoguk — az Állami Népszeg-nyilvántartó Hivatal készíti el, s küldi el a helyi tanácsoknak. A választók nyilvántartásába azokat a magyar állampolgárokat kell felvenni, akiknek állandó lakóhelye — ennek hiányában ideiglenes lakóhelye — a választókerületben van és legkésőbb a választás napján betöltik 18. életévüket, vagy más módon (pl. házasságkötés folytán) nagykorúvá váltak. A nyilvántartásba való felvételéről írásban értesíteni kell mindenkit. Ezt a célt szolgálta a kopogtatócédula felső része, az „Értesítés”. Erről a lapról tudhatja meg azt is mindenki, hogy melyik választókerületbe tartozik, lakóhelyén melyik szavazókörbe sorolták be, mi a szavazóhelyiség pontos címe, amit felkereshet, mikor jön el a szavazás napja, mit kell magával vinnie a szavazáshoz (az Értesítés és a személyi igazolványát), s hogyan szavazhat!

— Ha valaki kimaradt a nyilvántartásból, nem kapott kopogtatócédulát, de választópolgári jogait csorbítatlanul megvannak, jelentkezhet a helyi tanácsban, ahol a végrehajtó bizottság titkára utólag nyilvántartásba veszi. A módosított nyilvántartást — a választás előtt 15 nappal — a tanácsokon 6 napra közzé kell tenni. Mi a teendője azoknak, akik a választópolgárok nyilvántar-

tásának elkészülte után állandó lakóhelyet változtattak, vagy nem állandó lakóhelyükön szavaznak majd?

— Aki elköltözött, az az új lakóhelye szerint illetékes helyi tanács vb-titkárától, vagy — a választás napján — szavazókör szavazatszámáról bizottságától kérheti nyilvántartásba vételét. Ehhez egy igazolást kell beszerezni a régi lakóhely tanácsának vb-titkárától arról, hogy az illető szerepelt a választópolgárok nyilvántartásában. Ugyanígy igazolást kell annak kérnie, aki ideiglenes lakóhelyén — vagy azon a helyen, ahol éppen a választás napján tartózkodik — szavazni kíván. Az igazoláson fel kell tüntetni azt az új lakóhelyet, illetve tartózkodási helyet, ahol a választópolgár szavazni akar. (Ez hivatott megakadályozni a rosszemlékű „kékcédulázást”!) Az igazolás átvételét a választópolgárnak sajátkezű aláírásával kell hitelesíteni. Az igazolást a szavazást megelőző napon (tehát március 24-én) délután 16 óráig lehet beszerezni, illetve kiadni. Új lakóhelyén, illetve tartózkodási helyén ezen igazolás és személyi igazolvány adatai alapján vétetheti magát nyilvántartásba a helyi tanács vb-titkáránál a szavazópolgár, illetve jelentkezhet a választás napján új lakóhelye szavazókörében szavazásra.

(Aki részletesebben szeretne megismerkedni a választások mikéntjével, az a Magyar Közlöny 1989. október 30-án megjelent 77. számát lapozhatja fel.)



Heti kommentátorunk:

FILEP TIBOR

## Vizsgálat a miniszterelnök ellen?

Döbbenet hallgattam Németh Miklós bejelentését az Országgyűlés legutóbbi ülésén: információt kapott arról, hogy Magyarország egyik megyéjében az MSZMP volt politikai vezetője, illetve néhány nagyvállalat igazgatója meg akarták akadályozni az ország modell-, illetve rendszerváltását. Elmondotta a miniszterelnök azt is, hogy személy szerint meggyőződött arról, hogy a hozzá eljuttatott levél mögött ott a reális valóság. Nem sokkal később a televízióknak nyilatkozatot adott Grósz Károly, s úgy vélekedett, ha szó eshetett is valami ilyesmiről, akkor az csak fröccs melletti beszélgetés lehetett. Aztán eltelt pár nap és az MSZMP feljelentette többek között közösség elleni izgatás címén a miniszterelnököt. Tegnap reggel a rádióban elhangzott egy beszélgetés, amelyből megtudhattuk, a vizsgálatot az ügyészség meg is indította.

Természetesen pontosan nem tudjuk, hogy mi az igazság. Annyit viszont igen, hogy van Németh Miklós tulajdonában egy levél, amely az ő figyelmét felhívta az országot fenyegető veszélyre. Az is előfordulhat, hogy a miniszterelnök provokáció áldozata. Azt nem hinném, hogy valaki szórakozásból akart volna zavart kelteni. A dologról vélekedhetünk úgy, hogy lám, már jogállam lettünk, íme a bizonyíték, a miniszterelnök ellen is indíthat vizsgálatot a legfelsőbb ügyész. Csak hát valami mégsem tetszik nekem ebben a dologban. Mégpedig az, hogy egy parlamenti vitában elhangzott bejelentést jogi lépés követhet. Hogyan lesz itt nálunk parlamenti demokrácia, ha minden felszólalás előtt azt kell majd fontolgatniuk a politikusoknak, nem indul-e ellenük vizsgálat, ha valami olyasmit mondanak, amely vitára adhat okot? Én azt hiszem, hogy ami a Parlamentben elhangzik, az az Országgyűlésre tartozik, az illetékes arra, hogy elfogadja, vitassa, netán elutasítsa a kifejtett gondolatokat. A tegnapi reggeli beszélgetésen így vélekedett a történetéről Szigyártó Károly, a napokban nyugállományba vonult legfelsőbb ügyész is. És azt hiszem, az ő autentikusságát nem vonhatjuk kétségbe. Atestünk megint a ló másik oldalára, nem ismerve a parlamenti demokrácia játékszabályait, ahelyett, hogy higgadtan vizsgálta volna meg a Parlament Németh Miklós bejelentését, egyes politikai erők jogi elégtételt követelhetnek. Persze ők nem veszíthetnek. Ha beigazolódik Németh Miklós állítása, hogy puccs gondolatával foglalkoztak bizonyos emberek — a miniszterelnök ennyit mondott — mossák majd kezüket. Ha netán provokáció történt, vagy ha az informátor fél inkognitóját feladni, a magyar miniszterelnök kerül szorult helyzetbe.

Végülis nem tudjuk, mi történt november első napjaiban abban a bizonyos megyében. Azt viszont igen, ha nagyfröccs mellett esett is szó az akcióról, a kérdést nem lehet elbagatelizálni. Valamikor, nem is olyan régen hasonló, pohár melletti eszmecsere-kért hosszú évekre zártak börtönbe embereket.

## Rendőrségi vizsgálat az Úton cikke miatt

A Hajdú-Bihar megyei Főügyészség befejezte ténymegállapító vizsgálatát és közösség elleni izgatás alapos gyanúja miatt büntetőeljárást kezdeményezett az Úton című, Debrecenben megjelenő hetilap ellen.

Az Úton ugyanis egyik januári számában olyan olvasói levelet jelentetett meg, amelyet antiszemita-musa miatt azóta több ízben és több helyen hevesen támadtak. Az országgyűlés januári ülésén példaként Szentágothay János képviselő intezett éles támadást a lap ellen.

Az ügyészségi vizsgálat — mint azt Kereszti Csaba, Hajdú-Bihar megyei főügyész hétfőn megállapította: az ominózus cikk tartalmát illetően kifejezetten antiszemita, konkrét megállapításai gyűlöletkeltésre alkalmasak. Miután meg erősödött a bűncselekmény elkövetésének alapos gyanúja, a megyei főügyészség nyomozás lefolytatásával bízta meg a Hajdú-Bihar Megyei Rendőr-főkapitányság Vizsgálati Osztályát. Erről értesítették a ténymegállapító vizsgálatot korábban elrendelő Legfőbb Ügyészséget is.

## Beszé

A Görbeházi Béke T... sága a március 1-jei tr... to közgyűlésén elsőpr... séggel Ali Abdul Ami... jemeni állampolgárt v... totta meg elnökének... konszenzus, mindig m... gós fiatalember jel... lehetetlennek tűnő íg... kel állította maga me... embereket. Kijelentette megválasztása esete... éven belül a termelés... zálékkal, az eredmény... 100 százalékkal növe... fog. Mindemellett gar... az évi 20 százalékos be... lést. A „hogyanról” az... a választási kampány... egyetlen szót sem... Mégis, hogyan szánh... magát bárki is ilyen íg... re egy, a közelmúltba... nált és mintegy 20 m... rinttal megtámogat... esetében? Külföldi sz... ber rendelkezhet-e a s... kezlet irányításához... lözhetetlen jogi isme... vel? Egyáltalán, hogy... valaki Magyarországo... számú vezető, ha n... magyar állampolgá... dések is szóba kerül... újdonsült elnökkel fo... beszélgetésor.

— Mivel foglalkozott, Magyarországra került... — Irakban a mező... sági egyetemen vég... 1976-ban és egy iraki... jet vegyes vállalatnál... tem a munkát. Innen... év múlva hazahívtal... Jemenbe, ahol a Mező... sági Minisztérium fő... vezetője voltam.

— Meglehetősen sz... jelenség, hogy egy arab minisztériumi főhivat... feladva az egzisztén... Magyarországon vállal...

— Elsősorban szak... akartam tovább fe... 1983-ban érkeztem, ell... kedtem a szarvasi... nyésztési Kutatóinté... és tizenegy hónap... benyújtottam az akad... a kandidatúrámat. T... „A haltenyésztés és a... szati irányítás fejlesz... közzgazdasági lehetős... volt.

— Hogyan jutott es... halkutatónak a tsz-elnö... sonszék” megpályázás...

— Az évek múl... egyre jobban nyomas... bürokrácia. Nehezen t... elviselni, hogy nem d... hatok a saját elképze... szerint. Eppen jókor k... meg egy kувaiti nag... lat, hogy legyen a mag... sági képviselője. El... tam.

— Úgy tudom, még m... érkezett az engedély a m... riumból, amikor Ön a... nökséget is megpályázta...

**„Két évig  
fizetést sem  
kérek...”**

**Beszélgetés Ali Abdul Amirr görbeházi  
tsz-elnökkel**

— Olvastam az újságban,  
hogy megüresedik a szék,  
gondoltam, a két munkát  
össze lehetne kötni.

— Mit szóltak ehhez  
a kuvaitiak?  
— Nagyon örültek. Náluk  
nincs ilyen bürokrácia, ott  
a haszon a legfontosabb.

**„Én nem küldtem el senkit...”**

— A választáskor úgy tűnt,  
hogy a tsz vezetői — enyhén  
szólva — nem szívesen látták  
Önt. Mit gondol, elnöként  
együtt tud dolgozni velük?

— Én nem küldtem el senki-  
t, de nem is volt rá szükség.  
Megválasztásom után a fő-  
könyvelő, a régi elnök titkárnője  
és a gépműhely vezetője  
felmondtak. A termelési  
elnökhelyettes meg a vezető-  
ség mentette fel a beosztásából.

— Néhány napja választot-  
ták meg. Hogyan akar munká-  
hoz látni szakmai helyettesek  
nélkül?

— Én is érzem ennek a  
hiányát, de még keresem a  
megfelelő embert. Egyébként  
a legnagyobb gondom jelen-  
leg a bank. Kiderült, hogy a  
bevallott 19,6 milliós tartozá-  
sunk a valóságban 40 mil-  
lió forint. Ezért csak úgy  
kaphatjuk meg a hárommil-  
lió forint munkabérléteket, ha

fedezetként a bank rendel-  
kezhethet a központunk felett.

— Mit lehet ilyenkor csinálni?

— Írok egy kérvényt a  
minisztériumba, hogy az erre  
az évre indokolt munkabér-  
hitel előre megkaphassuk.  
Harmincmillió forintból van  
szó. Igazán nem nagy összeg,  
egy magyar falu fennmaradá-  
sáért.

— Az elmúlt néhány nap  
alatt sikerült-e feltérképeznie  
legalább a súlyosabb problémá-  
kat?

— Az egész tésszel problé-  
mák vannak. Biztos vagyok  
benne, hogy ugyanazt a ter-  
melési értéket, amit eddig  
450 tag állított elő, kétszáz  
emberrel is meg lehetne csinálni.  
Csakhogy itt 450-en  
vannak és ez az egyetlen  
munkahely. Ezért új ágaza-  
tokat hozunk létre és a 110  
irodistának legalább a fele  
kikerül a termelésbe.

**Haszontalan kintlévőségek**

— Honnan került elő a  
negyvenmilliós tartozás?

— A tsz-nek 18 millió for-  
rintos részese van egy  
közös vállalkozásban az  
Agrokémia Vállalatnál. Ez az  
összeg hat százalékot kama-  
tozik, miközben mi 30 százalé-  
kra kapunk kölcsönöket.  
Részese van, hiszen az  
„üzlet” gazdaságtalan. De  
hozhatnak jó néhány hason-  
ló példát. Ezek a szerződések  
most teljesen megkötik a  
kezemet. Kénytelen vagyok  
áron alul eladni a terményt,  
amikor számtalan kedvező-  
bb piac is kínálkozik.

— Ha már itt tartunk, gon-  
dolom, a nemzetközi piaci kap-  
csolataira épít.

— Szívem szerint máris  
lépnék, de meg kell várni,  
amíg a régi szerződések le-  
járnak. Ismerek például egy  
svéd vállalkozót, aki baromfi-  
fitartásra és -feldolgozásra  
vegyes vállalatot akar alapí-  
tani. Megvannak hozzá a te-  
lepeink, az adminisztratív  
létszámából munkaerőre is  
futja. Aztán bővíteni akarjuk  
a szarvasmarhatelepet, hi-  
szén a marhahúsnak a közel-  
keleten nagy piaca van. Vagy  
itt a juh. Tudok olyan esetet,  
hogy olaszok magyar juho-  
kat exportáltak — persze  
tisztaságukon — például  
Irakba. Miért bonyolítom az  
üzletet másokon keresztül,  
ha közvetlenül is lehet? Ilye-  
nekre gondolok.

— Nem ismerem ugyan a tsz  
jelenlegi helyzetét, de megkoc-  
soltam a tsz-elnököt is megpályáztam.

Petneházi Attila

**Mondjam tovább...?**

**PLAKÁT MÚPARASZTNAK**

Feszít a falon a hatalmas  
méretű plakát. A nagysága  
lehengerlő. Amúgy is egy  
hordótestre van ráfeszítve.  
Aranyló búzatábla közepén  
(mintha az égből szállt volna  
alá) kelepel egy kombájn.  
Arat, anélkül, hogy meg-  
kezdte volna valahol a szé-  
lén. A szőke kalásztenger  
még csak mutat is valahogy!  
Rajzolójának el is nézném az  
idealisztikus melléfogást,  
mert vágattak már úgy búzát  
„nagyikerű” filmen, hogy a  
kaszával ténykedők össze-  
vissza csapkodtak. Veres  
Péter, bár nem sok filmkriti-  
kát írt, fel is dühödött a  
rendező bürgységén, sület-  
lenségén. Kioktatta amúgy  
parasztosan.

Én e grafikus művészi fel-  
fogását a világot sem sze-  
retném megtámadni, hiszen  
politikai plakátot rajzolt az  
istenadta, s hátha van annak  
jelentősége, hogy azt a kom-  
bájt így állította be.

Nézzük csak! Véletlenül  
nem baloldalon áll? Nem.  
Vagy kicsit jobbra húz? Nem.  
Minden kétséget kizáróan  
megállapítható, hogy ez a  
nagyvérű gép a centrumban  
helyezkedik el. Így hát mégis  
sugall valamit a művészi  
beállítás. Sőt! Hogy a néző  
félre ne értsen bármit is, sza-  
lagcímen a szemé előtt elfut-  
tat egy mondatot a megren-  
delő. Ha jól emlékszem, így  
szól a felirat, amely majd  
kiüti az ember szemét:  
GAZDÁT A FÖLDNEK, A  
SZÖVETKEZETEKNEK!

Így viszont már szimbo-  
likus értelmű az alkotás, a  
politikai plakát.

Értelmezhetem ekként: Pa-  
rasztkok, eljött az idő, saját  
kombájnnal arathatnak ma-  
gatoknak! Vásárolhat-  
tok majd kétféle forintért  
kombájt. Ezek szerint a pla-  
kátmegrendelő párt a kis  
farmergazdaság híve. De ér-  
telmezhetem úgy is, hogy  
végre a tsz veszi kezébe

földjei sorsát, ha már eddig  
nem ő volt a gazdája. De így  
meg miért a kombájn?  
Egyetlen tsz-ről sem tudok,  
amelyik ne aratott volna le.  
Ejhaj, gondban vagyok a  
megfejtéssel. Harmadik  
értelmeztetés már nem találok.  
Egy bizonyos! Ez a plakát  
egyelőre a műparasztok fi-  
gyelmét ragadja meg. Az is  
kétségtelen, hogy a föld-  
del, mint politikummal nem  
tudott megbirkózni, sem a  
párt, sem a rajzoló fantáziá-  
ja. Végül is a szokásos  
semmitmondás közzön visz-  
sza a falról. S azért, mert  
megint nem a nép a megren-  
delője ennek a plakátnak. A  
rajzoló sajnálom, ő nagyot  
akart alkotni, de hát a mon-  
dást ismerjük: bizonyos erő-  
kődésnek, mi is a vége. En-  
nél többet én sem tudok  
mondani, legföljebb azt,  
hogy majd a választások után  
megmagyarázza nekem va-  
laki: ki is a föld gazdája?

Szalai Csaba

**VÁLASZTÁSI FÓRUM**



**AGRÁRSZÖVETSÉG  
MEGYEI VÁLASZTMÁNYA**

**A közös érdekre lehet alapozni**

**A vezetés és a tagság együttműködése**

Egyik elismert gazdasági  
hetilapunk a HVG az Agrár-  
szövetséget a „tsz-elit érde-  
keit megtestesítő szervezet”-  
ként minősíti. A sommás  
megállapítást lehet dicsé-  
rőn, és lehet rosszalóan érte-  
kelni — ez közelítés dolga. A  
megítélés lényege viszont  
abban van, hogy ki ez a tsz-  
elit? Érdekei mennyire esnek  
egybe a szövetségi tagság,  
a vidéken élők létfontosságú  
érdekeivel?

Az Agrárszövetség politi-  
kai ellenfelei a tsz-elit szű-  
ken értelmezik, a tsz-elnök-  
kökkel (és közvetlen munka-

társaikkal) azonosítják. Lé-  
nyegesen nagyobb ez a kör,  
ha a tsz egész szakmai veze-  
tését, és a tagság vállalkozói  
csoportjait is ide soroljuk.  
Tárgyhatjuk tovább a feldol-  
gozóipar, a kereskedelem, a  
termelés infrastruktúrájának  
szervezeteivel, az itt dolgo-  
zókkal. Az agrár-business, az  
agrárértelmség szinte teljes  
egységben ide sorolható.  
Mert az érdekek egybeesése  
a lényeges, és tudjuk azt,  
hogy a tsz-ből sokan éltek, és  
ezt a jövőben sem szeretnék  
feladni.

delkezik tulajdonnal, így  
egzisztenciájuk munkavállá-  
ló jellegű, bizonytalan. Ha-  
tározott érdekük a szövete-  
zeti vagyon „birtokba véte-  
le”, névleges tulajdonosok  
helyett tényleges tulajdono-  
sok akarnak lenni. A kor-  
szerű mezőgazdaságot mag-  
gas koncentráció, fejlett ter-  
melési kultúra, jó piaci mun-  
ka jellemzi — tehát nem  
nélkülözhető a szakértelmet.  
Így a vállalkozások, az új  
üzemeltetési formák kialakí-  
tásában és működtetésében,  
a munkamegosztási viszo-  
nyok átrendezésében a veze-  
tés és a tagság egymásra van  
utalva.

**A haladás élén, felelősen  
gondolkodva**

A kérdés második része,  
hogy a tsz-elit (a tsz-ek mai  
vezetése) milyen képessé-  
gekkel rendelkezik? Egyet-  
ért-e a gazdaságban, a társad-  
alomban lezajló progresszív  
folyamatokkal? Élre áll-e  
ezeknek, felelősséget vállal-  
e az események kimenetelét  
illetően?

A választásnál az érdekekből  
kell kiindulni. A mai helyzet  
nehezen rendszerezhető. Az  
érzelmek és szenvedélyek  
felelőtlen felszítása, a dema-  
gógia a tsz-ben is jelen van.  
A politikai kultúra hiánya  
olykor szembetűnő. Az átal-  
akulás feltehetően nem ke-  
vés anyagi és emberi áldo-  
zattal fog járni.

A vezetés munkájára soha  
sem volt ilyen nagy szükség,  
mint ma. Nemcsak termelni  
kell, nemcsak gazdálkodni,  
hanem új termelési visz-  
zonyokat teremteni a szövete-  
zetekben. Beindítani a tulaj-  
donreformot, új szervezeti-  
érdekeltségi viszonyokat  
kialakítani, megváltoztatni  
az elosztás rendszerét. Ezt a  
tsz-mozgalom szakmailag

politikailag felkészült elit  
nélkül nem tudja végrehajta-  
ni.

Azt is jó tudni, hogy a  
mezőgazdaság Magyaror-  
szágon jelentős gazdasági és  
társadalmi terheket visel. Így  
nagyon a kockázat, és csak  
olyan reformprogram jöhet  
számításba, mely ezeket az  
alapvető egyensúlyi kérdé-  
seket számításba veszi.

**Egymásra  
utalva**

De nézzük, hogy függ  
össze a szövetségi tagság  
és a vezetés sorsa? Ma  
egyenlőek abban, hogy túl-  
nyomó többségük nem ren-

A tsz-ben az elosztás vi-  
szonyai is változnak. A tagi  
jövődelem három részből  
tevédhet össze. Eredményes  
gazdálkodás esetén a tulaj-  
don után tőkejövődelem,  
osztalék jár. A vállalkozás  
eredményén a tsz és a tag  
közvetlenül osztozik. A  
munkajövődelmek nagysá-  
gát, arányait a piaci és a  
belső viszonyok határozzák  
meg. A jövedelemszerzés-  
nek, a létezésnek az új szö-  
vetkezeti modellben több  
forrása lehet, melyben a ve-  
zető szakember és a tag  
egaránt megtalálhatja szá-  
mítását.

Összegezve: a tsz-ben, a  
vezetés és a tagság kapcso-  
latában a jövő egzisztenciális  
megalapozása lehet a meg-  
egyezés alapja, melyhez a  
tulajdon, és a jól működő tagi  
vállalkozások kialakításán  
keresztül vezet az út.

**Karalys Zsolt,**  
az Agrárszövetség megyei  
választmányának tagja

Választási fórum nevű rovatunkban azon pártok és  
szervezetek cikkei olvashatók, amelyeknek képviselői 1989.  
december 27-én aláírták a Napló által biztosított  
esélyegyenlőséget kifejező választási kódexet. A kódexben  
foglaltaknak megfelelően ezúttal is felhívjuk olvasóink fi-  
gyelmét, hogy az itt közölt cikkek nem a szerkesztőség  
álláspontját képviselik, azokat a lap csak közvetíti.





TRABANT, 6 éves, 1992 szeptemberig érvényes műszakkal, 38.000 kilométerrel eladó. Miskolc, Petőfi u. 24. \*15684/

BŰTOR vétel, eladás Hajdúszoboszló, az Ady Endre körút 41. szám, 1. számú garázs. Használt bűtorait magas áron megvásárolom. \*15712/2\*

200 négyzetméter alapterületű helyiséget keresünk vendéghelyként végzettségű személyekkel. \*15998/1\*

DEBRECENI székelykőft. induló beruházáshoz kőműves, hegesztő szakmunkásokat és építőipari járművezetőket keresünk. \*15712/2\*

ELADÓ új, az Állami Biztosító főúti kétszobás, garárossal, luxuskivitelű, III. emeleti lakás 1,8 millióért. Telefon: este 27-825 vagy 27-332. \*Nagytemplomra néző jellegre a kiadóba.\*15842/

TB RENDSZÁMÚ Trabant kombi eladó. Tűcsókter 1. V. 34. \*15931/1\*

400 literes fagyasztráda eladó Debrecen, Rába u. 18. \*15936/1\*

GARÁZST bérelnek a Szabadság útja végén. Szabó István, Debrecen, Szabadság útja 99. I. 7. \*15941/1\*

BŰTOROZOTT garzon az Angyalpölde téren 11. I. 17. alatti kiadó. Érdeklődni: délután 5-7 óra között. \*15948/1\*

ÚJ, MÉLY babakocsis olcsón eladó Debrecen, Adam u. 23. \*15955/1\*

EGFRSZ új Wartburg, 4 éves, megkímelt, 2107-es fehér Lada személygépkocsi és visegrádi 300 négyzetes üdülőtelek eladó. \*15956/1\*

3 SZOBÁS, gázfűtéses, üres lakás a Debrecen, Szoboszlói út kiadó. Érdeklődni: (42) 14-931-es telefonon, 18 óra után

MISKOLC-TAPOLCAN belterületi üdülőtelek (210 és 247 négyzetes) eladó. Érdeklődni: (06) 46-85-446.

KORTARS festők művészeti alkotásai eladó. Részletre is. Telefon: 12-167.

900 ezer k.p.-val 1,5 szobás lakást keresek Debrecenben (max. 35 nm) Papp László, Nyírfa, Császár u. 30.

2,5 éves 126-os Fiat eladó. Trabantot beszámított. Érdeklődni: 28-608, 17 után. \*15981/1\*

TRÁGYA eladó szállítással. Érdeklődni: 32-208.

ÚJ WARTBURG 1,3 Special eladó. Bolyai u. 10. II. 6. Napközben telefonon: 16-580. \*15987/1\*

0 KILOMÉTERES 1500-as Polski Fiat eladó. Ajánlatokat „Kék” jellegre a kiadóba. \*15990/1\*

ELADÓ szép, 5 részes szekrény, sötétbarna. 3 db 2x3 m-es szőnyeg, 1 db kettős emelvény, 2 db fotel, használt, kőtörmény miatt. Érdeklődni: Béke u. 32. I. 6. vagy telefonon, 15 óráig 23-982, délután 19-151 telefonon. \*15991/1\*

FRANCIAORSZÁGBA utazó emberekkel keresem a kapcsolatot. „Kis dolog, nagy szíveség” jellegre a kiadóba. \*15995/1\*

RUHÁZATI üzletbe fiatal lányt eladónak felveszek. Érdeklődni: 16-318. \*15996/

DIVATÁRU üzletbe fiatal kislányt felveszek. „Rugalmas munkaidő” jellegre a kiadóba. \*15997/1\*

ELCSERÉLJÜK vagy eladjuk háromszobás hátrésznél, utcára néző szobákkal, kis kertes háza vagy bérházi lakásra. Jókai u. 28. 4. ajtó. Érdeklődni: egész nap. \*15998/1\*

AZONNAL átvehető Wartburg Standard kiutalás eladó. Telefon: 35-786.

VENNÉK Délibáb szekrényből 1 db mahagóni színtű, 2 ajtós szekrényt. Érdeklődni: este, 23-028.

DIÓFA Erika házhozabútor és üzemképtelen fekete-fehér tv eladó. Landler J. u. 25. fszt. I. \*16002/1\*

BIMBŐS holland paradicsom palánta eladó. Budai Nagy Antal u. 33. \*16004/1\*

FŐBÉRLŐ nélküli, összkomfortos lakásba 1 szobába szobátársnak (fűtése vagy egyetemista lányt azonnali beköltözéssel albérletbe keresünk. Villamosított 3perc. Érdeklődni: 23-189-es telefonon. \*16007/1\*

STANPOL összeszekkható, fejtethető babakocsi eladó. Debrecen, Tekei u. 15. III. 12. Érdeklődni: egész nap.

ELADÓ vetésből kimaradt csávázott, alsógödi vörshagyma. Ár megbeszélés szerint. Aranykálász Mgtisz, Tépe

KÉTSZOBÁS tanácsi lakást cserélek nagyobb, megvásárolható tanácsira. „Nagyobbra ráfizetek” jellegre a kiadóba. \*16013/1\*

MAGAS tetőt is készítő, jól képzett ácsok veszek fel. Jelenkezni: déli órákban, a 23-189-es telefonon vagy a Gyöngyösi u. 103. sz. alatti nagy építkezésen lehet.

NŐI szabó kisiparos bedolgozót keres. „Jósa dívat” jellegre a kiadóba. \*16014/1\*

GYAKORLÓTT varrónőt keresek alkalmazottnak. „Füredruha” jellegre a kiadóba. \*16015/1\*

GARANCIÁS Beijing színes tv sürgősen eladó. István út 91. VII. 62. \*16016/

ELCSERÉLEM tőcsokertű 1+2 feles tanácsi lakásom, 1991-es beköltözéssel építési telekre. Ráfizetést kérek. „Egy millió ötvézer forint” jellegre a kiadóba. \*16018/1\*

ELADÓ ponyvás VOZ IFA érvényes műszakkal, sürgősen. Érdeklődni: Jerkó u. 25. IX. 65. Probok. \*16019/

SZARVASMARHATRÁGYA háromszáz mázsa eladó. Helybe szállítom. „Jászlótrágya” jellegre a kiadóba. \*16020/1\*

54 NÉGYZETMÉTERES OTP-s öröklakás eladó. Debrecen, Vörös Hadsereg útja 7-9. VII. 51. Érdeklődni: 16 óráig. \*16021/1\*

TEREPEPES, 5 éves, csukott ARO eladó, 2 év műszakkal. Irányár: 138.000 Ft. Érdeklődni: Sáránd, Rákóczi u. 11. \*16022/1\*

ELCSERÉLJÜK 2 + fél szobás tanácsi lakásunkat kertes háza Debrecenben bárhol. Adnánk egy 11 hónapos TLX-es Dacia személygépkocsit, illetve egy 1200-as Ladát frissen műszakkal (9 éves, 2 év műszakkal) + 200 ezer forinttel. Fényes udvar 17. X. 31. \*16025/1\*

4 HETES előnevelt csirke eladó. Homok u. 38. Telefon: 24-748. \*16026/1\*

2 SZOBÁS, Hajdú János utcai tanácsi lakásom elcserelem kisebb magánlakásra. Érdeklődni: a 35-751-es telefonszámon, 17 óra után. \*16028/1\*

SÜRGŐSEN eladó Bodaszög Károly M. u. 12. szám alatti szőlőskert lakható házzal. Irányár: 290.000 forint. Érdeklődni: Debrecen, Kiss Ernő u. 7. \*16030/1\*

NAGYERDEI övezetben áron alul eladó 82 nm-es társasházi lakás garázzsal, Dóczy L. u. 18. III. 1. Telefon: 11-048. \*16032/1\*

ELADÓ 100 négyzetméteres, gázfűtéses család, ház 400 négyzetű kerttel, lakható melléképülettel. Moson-tóparti út 77. \*16033/1\*

MŰSZAKI bolthoz alkatrészgyártókat keresek Simon Vill. Kft. Tessedik Sámuel u. 51. \*16034/1\*

ÉPÍTÉSI telek a Kis-hegyesi út végén kész pinceszárazással eladó vagy tanácsi lakásra cserélném. Érdeklődni: Debrecen, Jenkó u. 34. II. 23. \*16042/1\*

IDŐS, fekvő édesanyám mellé nyugdíjas gondozónőt felveszek nappalra. Szabó Pál u. 45. Érdeklődni: 16 óráig

ELADÓ elemes bútor, 4 db. Irányár: 7000 Ft. Kulcs u. 16. Konzervgyárú.

GÁZFŰTÉSES kis szoba, konyha, előszoba bútorozva egy két személynél kiadó. Tutasaj u. 8. \*16045/1\*

SÜRGŐSEN eladó 1+2 fél szobás, hitelmentes öröklakás 1 millió 350 ezerért. Hámán K. út 71/A II. 9. \*16046/1\*

BELVÁROSI egyszobás, összkomfortos, hitelmentes, bővíthető házrészem eladom. Érdeklődni: Lorántffy u. 32. Csütörtök, péntek kivételével minden nap. \*16048/1\*

SÜRGŐSEN vásárolnék megkímelt állapotban Póni Romet. „Motor” jellegre a kiadóba. \*16050/1\*

ELADÓ Silver Cross babakocsi, kisagy, asztalra akasztható ételkészítő. Vennék jó állapotban lévő gyermek kempingkerékűt. Telefon: 28-140, 17-20 óráig. \*16055/

ANGOL, orosz korrepetálás. Érdeklődni: a 31-509-es telefonon. \*16058/

LÉTAI úti zártkertben hétéves kert faházzal eladó. Víz, villany van. Irányár: 270.000 forint. Érdeklődni: 17 óráig, a 27-163-as telefonon. \*16056/1\*

KÉT és fél szobás OTP-s lakás eladó. Hajdúszoboszló, Jakabinyi u. 4. II. 7. Érdeklődni: este 19 óráig.

MÁSODIK emeleti, 92 négyzetméteres lakás a Jókai úton épülő épületben átadó. Belpé: 500.000 forint. Máté Ferenc, Debrecen, Mata János út 7. \*16063/1\*

OKILOMÉTERES színes kis Polski eladó. Debrecen, Micsurin u. 22. X. 168.

AZONNAL átvehető ARO 10,3, csukott, benzines autó utalványra átadó. Debrecen, Karácsony Gy. u. 1. VIII. 50. Telefon: 15-881, 17 után.

ELADÓ 7 hónapos, sötétzürke Skoda 120 L típusú 5 sebességre. Telefon: 17-554, délután. \*16066/1\*

A LÁNYOK SZALON

AJÁNLATA:



VÉNUSZ, COMPUTER (CTV 1256 K)

színes távszabályozós televízió 2000 Ft engedménnyel.

AMSTRAD VHSC rendszerű VIDEOKAMERA tartozékokkal 54 400 Ft-ért.

Kínálunk továbbá videorekordereket, videolejátszókat nagy választékban.

Debrecen, Vörös Hadsereg útja 18. Telefon: 13-062

palette

**CENTRUM**  
DARABÁRU OSZTÁLY  
AJÁNLATA:  
Bébioreallok 40% engedménnyel (amíg a készlet tart). \*15885/1\*

Nyomdai montört keresünk színes ofszet technológiához.  
Fizetés: 12.000 Ft nettó/hó + túlóra.  
Jelentkezni: Felföldi Kft. Debrecen, István út 147. Telefon: 11-088/24 \*15844/1\*

**Kistermelők figyelem! Akar Ön jól keresni?**

A DEBRECENI BAROMFIFELDOLGOZÓ VÁLLALAT termékszerkezet-váltás keretében 1990 májusától biztos export piaci háttérrel beindítja a Barbarie májkacsa tömését. Egy fő 100-150 db kacsa tömési munkálatait tudja elvégezni, ezzel a munka eredményességétől függően három hét alatt mintegy 20 000 Ft haszonra számíthat.

Számítunk mindazok jelentkezésére, akik már rendelkeznek libatömési tapasztalatokkal, továbbá azokra is, akiknek figyelmét sikerült felkeltenünk és kedvet éreznek ehhez a tevékenységhez.

Részletesebb információkat a termelésszervezők adnak.

Hajdúböszörmény Bocskai Tsz (háztáji iroda),  
Hajdúböszörmény ÁFÉSZ (felvásárlás),  
Debrecen ÁFÉSZ (központi iroda),  
Balmazújváros Vörös Csillag Tsz (központi iroda),  
Nagyhegyes Vörös Október Tsz (központi iroda),  
Hajdúböszörmény SZÓVÁLL (központi iroda),  
Nádudvar Vörös Csillag Tsz (ártándi üzemegység),  
Debreceni Baromfifeldolgozó Vállalat (mezőgazdasági osztály).  
Eredményes termelést kíván a Debreceni Baromfifeldolgozó Vállalat. \*14830/1\*

**GYÁSZHÍREK**

Fájószívvel értesítjük mindazokat, akik ismerték és szerették, hogy

**FEIFER JÁNOST,**  
a Zöldért volt dolgozóját szűk családi körben csendben eltemítették. A gyászoló család. \*16005/1\*

Mély fájdalommal tudjuk, hogy szeretett édesapánk, nagyapánk, testvérünk, nászunk és jó rokonunk,

**KISS LÁSZLÓ,**  
a MEDICOR rokkantnyugtája, volt Csapó utcai lakos, életének 50. évében március 9-én váratlan hirtelenséggel elhunyt. Szeretett halottunk temetése 1990. március 14-én, szerdán 14 órakor lesz a hajdúszomszoni temető ravatalozó terméből egyházi szertartás szerint. Lakás: Hajdúszomszón, Béke u. 5. A gyászoló család. \*16166/

Mély fájdalommal tudjuk, hogy szeretett férjem, édesapám, apósom, nagyapám és jó rokonunk,

**TÓTH JÓZSEF**  
1990. március 6-án 56 éves korában elhunyt. Szeretett halottunk temetése 1990. március 14-én 14.30-kor lesz a Köztemető 1-es számú ravatalozó terméből polgári szertartás szerint. Lakás: Debrecen, Császár Péter u. 1. A gyászoló család. \*16180/1\*

**Köszönetnyilvánítás**

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik felejtethetetlen halottunk,

**KALMÁR IMRÉNÉ**  
Gyurkó Magdolna

temetésén megjelentek, ravatalára koszorút, virágot helyeztek, és mélyes bánatunkban részvétellel osztoztak. A gyászoló család. \*14950/

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik felejtethetetlen halottunk,

ö.zv. TAKÁCS GÉZÁNÉ

temetésén megjelentek, ravatalára koszorút, virágot helyeztek, és mélyes bánatunkban részvétellel osztoztak. A gyászoló család. \*15630/

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik felejtethetetlen halottunk,

ö.zv. KÁLLAI ANDRÁSÉ

temetésén megjelentek, ravatalára koszorút, virágot helyeztek, és mélyes bánatunkban részvétellel osztoztak. A gyászoló család. \*15631/

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik felejtethetetlen halottunk,

**NÁDHAZI ISTVÁNNÉ**

temetésén megjelentek, ravatalára koszorút, virágot helyeztek, és mélyes bánatunkban részvétellel osztoztak. A gyászoló család. \*15632/

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik felejtethetetlen halottunk,

id. ZELIZI IMRE

temetésén megjelentek, ravatalára koszorút, virágot helyeztek, és mélyes bánatunkban részvétellel osztoztak. A gyászoló család. \*15635/

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik felejtethetetlen halottunk,

ö.zv. SÍPOS IMRÉNÉ

temetésén megjelentek, ravatalára koszorút, virágot helyeztek, és mélyes bánatunkban részvétellel osztoztak. A gyászoló család. \*15636/

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik felejtethetetlen halottunk,

**PALUSKA IMRÉNÉ**

temetésén megjelentek, ravatalára koszorút, virágot helyeztek, és mélyes bánatunkban részvétellel osztoztak. A gyászoló család. \*15637/

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik felejtethetetlen halottunk,

**BOTA JÓZSEFNÉ**

temetésén megjelentek, ravatalára koszorút, virágot helyeztek, és mélyes bánatunkban részvétellel osztoztak. A gyászoló család. \*15638/

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik felejtethetetlen halottunk,

**JÓVÁN DÁNIEL**

temetésén megjelentek, ravatalára koszorút, virágot helyeztek, és mélyes bánatunkban részvétellel osztoztak. \*15640/1\*

Köszönetet mondok a hajdúszomszoni Béke Termelőszövetkezet vezetőségének és mindazoknak, akik felejtethetetlen férjem,

dr. ÚJLAKI SÁNDOR

temetésén megjelentek, ravatalára koszorút, virágot helyeztek, és mélyes bánatomban részvétellel osztoztak. A gyászoló család. \*15986/

**RENDKÍVÜLI HITELAKCIÓ a CENTRUM ÁRUHÁZBAN**

március 12-étől.

Előleg befizetése nélkül vásárolhat 5000 Ft-tól 50 000 Ft-ig. AZ ÁRUHÁZ VALAMENNYI OSZTÁLYÁN.

A cipő-dívat, konfekció, műszaki, méter, háztartási és darabáru osztályunkon nagy áruválasztékkal várjuk vásárlóinkat.

A hitelnyújtás feltételeiről felvilágosítást adunk az áruház vevőszolgálatánál. Helyszíni hitelintézés, díjtalan házhoz szállítás naponta 10-18 óráig, szombaton 8-13 óráig.

ELŐLEG BEFIZETÉSE NÉLKÜL IS VÁSÁROLHAT A CENTRUM ÁRUHÁZBAN. \*15349/1\*

**DOLGOZÓKAT ALKALMAZNAK**

A Korall Kft. üzletkötői munkatársakat keres. Fizetés jutalékos rendszerben. Érdeklődni: Darabos u. 9-11. I. 18., 10 óráig. \*13700/2\*

A Hajdú Megyei Állami Építőipari Vállalat felvesz festő, fűtész, kőműves, ács, vasbetonszerelő, villanyszerelő szakmunkásokat. Munkaszállás, étkezés biztosítva. Jelentkezés a munkaadó-gazdálkodáson, Debrecen, Kálvin tér 11. \*13727/5\*

A Kossuth Lajos Tudományegyetem Genetikai Tanszéke azonnali belépéssel felvesz képesítés nélküli dolgozót segédlaboráns munkakörbe. Érdeklődni: telefonon 16-666/404, személyesen szerdán 10 óráig 12-ig és 16 óráig 18 óráig. \*14321/2\*

Idegen nyelvi ágazaton (német) érettségizett gyors- és géprőt alkalmaz a Debreceni Bűtoripari és Kereskedelmi Rt. Jelentkezés a személyzeti vezetőnél. Debrecen, Kishegyesi út 13. Telefon: 10-266. \*14734/4\*

A Mikepércs Rákóczi Mg. Termelőszövetkezet karbantartó villanyszerelőt vesz fel. Jelentkezés a sertéslepel vezetőjénél. \*15662/2\*

A PARMEN Kft. debreceni munkahelyi női raktári dolgozót alkalmaz. Érdeklődni: személyesen vagy a 11-876-os telefonon, Központi telep Debrecen, Dózsai út. (Megközelíthető a 9-es autóbusszal). \*15663/2\*

A Debreceni Kefeggyár azonnali belépéssel felvesz faipari gépmunkásokat, női dolgozót lakozót, valamint 1 fő nyugdíjas dolgozót éjjeliőr munkakörbe és 1 fő faipari szerzőmérlezt. Jelentkezés: Debrecen, Szoboszlói út 5-7. \*15665/2\*

A Megyei Városi Tanács Eü. GAMESZ a Csecsemőotthonba felvesz takarítónői munkakör betöltésére munkavállalókat. Jelentkezés: Debrecen, Erzsébet u. 24/A sz., a munkaügyi osztályon. \*15666/2\*

**KÖZLEMÉNYEK**

Használja kiszabadnapjait a Budapest Touristtal! Bécs: 1 nap busszal, március 15., 16., 17-én; 1000 Ft. Ungvár: 1 nap busszal, ebédrel, márc. 16., 17-én; 560 Ft. Szatmárnémeti: 1 nap busszal, márc. 15., 16., 17-én; 300 Ft. Nagyvárad: 1 nap busszal márc. 16., 17-én; 240 Ft. Iztambul: 5 nap, busszal, márc. 14-18., márc. 19-23., márc. 25-29., 4660 Ft + 45 DM. Márc. 25-29., márc. 28-ápr. 1.; 7800 Ft + 2000 Ft-ért zsebpénz. A nyárra olcsó görög apartmanok 8-10 napra. Jelentkezés: Debrecen, Csapó u. 4. I. 22. Telefon: 25-229. Budapest Tourist. (x) \*15199/2\*

Üdülés Eraclea Marén (Olaszország) gyönyörű kirándulásokkal. Debrecenből busszal. Augusztus 31-sept. 9.; 88 DEM + 5760 Ft. Iztambul: június 26-30., busszal; 7000 Ft + 2100-ért költőpénz. Jelentkezés: Alfa Tourist, Debrecen, Batthyány u. 3-S. Telefon: 13-909. (x) \*15597/1\*

**A HUNGÁRIA BIZTOSÍTÓ HAJDÚ-BIHAR MEGYEI IGAZGATÓSÁGA**

megyei feladatok ellátására felvesz személygépkocsival rendelkező számítógépes műszaki szakembert.

Jelentkezni lehet: Debrecen, Kálvin tér 3/A I. em., személyesen. \*15215/1\*

**Junior áruház**

FARMERDZSEKIK ÉS NADRÁGOK 30-40% engedménnyel kaphatók A JUNIOR ÁRUHÁZBAN, amíg a készlet tart.

**METEOR** **Fönix**

1990. MÁRCIUS

A Magyar Lovassport szövetség ez évben is alkalommal ítéli Széchenyi István lékérmetet a lovas lovas kultúra terjegetett magassági kenységért. Az öt között ezúttal Hetey Sándor Hajdú-Bihar Megyei Lovassportja. — Az első — romban történt — a lovakkal megkésőbbi pályán a kezdeteket a v — Nagybátyom birtokán ismerkedék négylábú sőt Budapestre is jódarabig nehattam szenvedő gimnáziumot elmentkeztem a Lud démiára.

Mi mást is volna a szép szál mint a tüzéség tüzérlovak beta hatosfogatok hithatta el. Hadnása után Debreczleraktanyába helyszolgált mindadd galíciai frontra nőták, mint rancsnokot, 1944-éveiben, illetve szolgálat előtt szervesen indult.

— Életem első versenyt siker nyernem. Ez csak tő volt. Nagyobb könyvelhettem országos viadalon nyolcadik helyen jött a háború, szolgálat, majd a háború után hamar be tud csatlakozni az or szervezésébe.

Tudását kama szerveződé demóphadsereg 11/ osztályának lett.

Március 13-14-én, Miklós Műszaki Főiskola tollaiba egyéni pá órákor.

A női röplabda NB I le a fővárosban a Tun vasárnap délelőtt 11 ó

Szegeden országos Dózsából Hadházi és helyezést ért el.

A Sportfogadá a Totó 10. játéká A nyerevény nyereményük egy 30 darab, nyere szelvény 1439 da találatos szelvény forint, 10 találat egyenként 90 for A közölt adato még tart.

# Két éve még nyeregben

## Négy évtized a lovassportért

A Magyar Lovas Szövetség ez évben már ötödik alkalommal ítélte oda a Széchenyi István lovas emlékermetet a lovassport és a lovas kultúra területén kifejtett magasszintű tevékenységért. Az öt kitüntetett között ezúttal ott találjuk Hetey Sándor Györgyöt, a Hajdú-Bihar Megyei Lovas Szakszövetség volt főtítkárát is. Aki egy kicsit is ismeri a megye lovaséletét, jól tudja, az emlékermet a legjobb kezébe került. A 77 éve ellenére is fiatalos mozgású, jókedélyű Hetey György élete összefonódott Hajdú-Bihar lovassportjával.

— Az első — hatéves koromban történt — találkozás a lovakkal meghatározta későbbi pályámat — idézi fel a kezdeteket a volt főtítkár. — Nagybátyám nyírgelsei birtokon ismerkedtem meg a derék négy lábúakkal. Később Budapestre kerültem, s ott jódarabig nem hódolhattam szenvedélyemnek. A gimnáziumot elvégezve jelentkeztem a Ludovika Akadémiára.

Mi mást is választhatott volna a szép száz fiatalember, mint a tüzérséget, ahol a tüzérfogatok betanítását, a hatosfogatok hajtását sajátíthatta el. Hadnaggyá avatása után Debrecenbe, a tüzérlaktanyába helyezték. Itt szolgált mindaddig, míg a galíciai frontra nem irányították, mint ütegparancsnokot, 1944-ben. A béke éveiben, illetve a frontszolgálat előtt számos lovasversenyen indult.

— Életem első díjlovagló versenyét sikerült megnyernem. Ez csak városi szintű volt. Nagyobb sikerként könyvelhettem el egy országos viadalon szerzett nyolcadik helyezést. Aztán jött a háború, a frontszolgálat, majd a fogság. A háború után szerencsére hamar be tudtam kapcsolódni az ország újjászervezésébe.

Tudását kamatoztatva a szerveződé demokratikus néphadsereg 11/1-es tüzérszaktályának lett a parancs-



noka. A belpolitikai viszonyok változásával aztán módosult az ő megítélése is. 1948-ban el kell hagynia a katonatiszti pályát. A debreceni méntelepen kapott munkát — utólag megjegyezve, szerencsére. A romokban heverő megyei lovasélet újrarendezése ugyan jórészt neki köszönhető. Váradi Jenővel ő két kezét kezdte el az újrarendezést. Bemutatókat, versenyeket szerveztek a lovassport népszerűsítésére.

— A hajdúböszörményi vásártéren 1949. júniusában rendezték az első nagyszabású fogathajtó és ugrató versenyt. Némi csalafintással parasztfogatókat is indítottunk, hiszen a lovassport úri sportként volt elkönyvelve, ami akkoriban megbélyegzésnek számított. A versenyszámok — teherhúzás, távhajtás — is eltértek a hagyományoktól. A legényesebbet viszont elértek, egyre népszerűbbek lettek a versenyek. Órási tömeget vonzottak a még az évben megrendezett hajdúböszörményi, illetve debreceni rendezvényeink. Újra polgárjogot nyert a lovassport a megyében.

A sportágnál maradvá: a kezdeti ütegtől galoppba, majd vágatásba váltottak a szervezésben. Az ötvenes években több országos versenyt rendeztek, a hatvanas évektől pedig sorra alakultak a lovas szakosztályok a megyében. Méltó partnereket talált munkájában Neubauer Pál és Angyal László személyében. Együtt indították útjára az immár negyed-

százados múltú tekintő Hortobágyi Nemzetközi Lovasnapok rendezvényrozsát. Ebből a sorba tartozik még a hortobágyi hídvásárok lovasmúsa, valamint az 1974-től évente megrendezett Simonyi Öbester lovas emlékeremény és a virágkarnevál nagydíjért kiírt lovasviadal. A felsorolás még így sem teljes, hiszen Hetey György nevéhez fűződik a hajdúböszörményi lovasnapok megszervezése is, melynek érdekes színfoltja a parasztfogatok akadályhajtó versenye. Számos más lovasrendezvény megtartása ugyancsak az ő szervező munkáját dicséri. Emellett futotta erejéből, hogy feloldozza Debrecen város ménesének és a megye lovasbandériumainak történetét.

Az elmúlt negyven év alatt több helyen tevékenykedett a lovassport felvirágoztatásáért. 1961-es megszüntetéséig a Debreceni Méntelep főállományvezetője volt, majd az észak-magyarországi állami gazdaságok törzstenyésztője lett. Időközben 1964-ben a megyei lovaszövetség titkárává is megválasztották. 1967-től tíz éven át a Hortobágyi Állami Gazdaság törzsménesének lett a vezetője. Ottani munkálkodásának legnagyobb sikeréért könyvelheti el azt a tizenegy magyar bajnoki érmet, melyet a méneshez tartozó Bor-dal nevű ló és lovasa ért el a díjlovagló bajnokságban. Nehéz lenne szerbe-szamba venni azoknak a névsorát, akik eredményességüket az ő törzstenyésztői tevékenységének is köszönhetik. A több mint három évtizedes titkársága után az elmúlt év decemberében átadta helyét utódjának, hasonló sikerélményekben gazdag munkálkodást kívánva.

A lovassport nagy öregje elmondása szerint két évvel ezelőtt ült utóljára nyeregben, amikor a Nagyerdőn tett sétalovaglás. A négy évtized alatt sokszor nem hódolhatott szenvedélyének, mert a lovasélet szervezése rengeteg idejét lekötötte. A Széchenyi-emlékeremény bizonyítja, áldozata nem volt hiábavaló.

Egerházi Péter

### Női kézilabda KEK

# Százötven szurkoló kíséri a DVSC-t

## A csapat ma utazik, a meccs holnap lesz

A DVSC NB-I-es női kézilabdacsapata egyszerre három vasat tart a tűzben. Versenyben van a bajnokságban az első helyért, négy között szerepel a Magyar Kupában és a legjobb négy közé szeretne jutni a Kupagyőztesek Európa Kupájában.

A debreceniek szerdán a KEK-ben érdekelték, amelyben a csehszlovák Iskra Partizanske az ellenfelük. Tegnap Komáromi Ákos edzőtől érdeklődtünk a játékosok hogyléte felől, továbbá az ellenfélről és a várható esélyekről.

— A BHG elleni rangadó óta eltelt másfél hetet a Partizanske elleni felkészüléssel töltöttük. Sajnos a játékosok közül Szántó Anna szalag húzóddással bajlódik, csak egyenes irányú futásra képes, de speciális kézilabdás edzésen már régen vett részt. Nagy Zsuzsa csökkentett értékű munkát végez, hiszen a sarkán csontkinövés van. A D. Közút elleni vasárnapi edzőmérkőzésen Szilágyi Achilles-in bántalmak miatt kénytelen volt korán kiállni. Már olyan kevesen vagyunk, hogy nem tudunk 6–6 ellen gyakorolni a felálló védelem elleni játékokat, vagy a lerohanásokat.

— Sikerült-e feltérképezni a csehszlovákokat?

— Videóra felvettük a Start Bratislava—Partizanske és a Partizanske—Sala bajnoki mérkőzéseket, melyeken az Iskra mindkétszer kétféle vereséget szenvedett. A Partizanske magas, nagy lövőerejű játékosokból áll, a cserék között is döntően az átlövő játékosok dominálnak. Ellenfelünk tagjai között négyen válogatottak, az irányító Gombosova, a beálló Medvecka, a balátlövő Kenkova és a balszélső Turcsekova. Rajtuk kívül az átlövő Hudakova a meghatározó, aki a Salának hét gólt dobott. Az Iskra meg-



Bojtor Jolán kapura ló a hétfői edzésen (Fotó: Horváth Katalin)

bízhatóan és pontosan játszik, a csehszlovák iskola tipikus képviselője, amely tavaly ezüstérmes volt, de most is dobogós helyen áll a bajnokságban. Ha megfelelő összetételben tudunk kiállni ellenük és hagynak gyorsan játszani bennünket, akkor lefuthatjuk őket. Persze ehhez az kell, hogy kapusunk kiválóan védjen és a védekezés is magasszintű legyen. Én mindenesetre óva intetem a lányokat attól, hogy nehogy a belgrádi gyenge játékokat megismételjék. Összességében úgy érzem, hogy mi vagyunk az esélyesebbek.

— Az Iskra Partizanske—DVSC női KEK-mérkőzésre március 14-én, szerdán este fél hatról kerül sor Partizanskeban, ahol hasonló méretű és hangulatú (de parkattás), csarnok várja a debrecenieket, mint amilyen az itteni városi sportcsarnok. A rendezők kétezer nézőre számítanak, köztük mintegy százötven debrecenire, akik holnap reggel utaznak el Csehszlovákiába három busszal.

Komáromi Ákos röviden még arról is szólt, hogy némileg átrendeződik a csapat programja a következő hetekben.

— A Partizanske elleni visszavágót március 22-én, csütörtökön este hét órától rendezzük meg a debreceni városi sportcsarnokban, s erről a Magyar Televízió is közvetítést ad. Emiatt március 24-ről 25-re átkerül az FTC elleni bajnoki mérkőzésünk, továbbá az e hét-

végére tervezett Győr elleni találkozót március 29-re halasztottuk. Két nappal később, 31-én a Veszprém lesz az ellenfél. A Magyar Kupában az FTC-Herz SE jutott ellenfelünknek s kértük a Magyar Kézilabda Szövetséget, hogy a Fradival történő kupameccsek időpontját csak március 22-e után dönthessük el. A mérkőzések lejátszásának határideje május 6-a.

— A bajnokságban idén jól szerepelnek, két rangadót is nyertek.

— Úgy érzem, hogy változatlanul esélyünk van megszerezni a bajnoki címet, de ehhez az szükséges, hogy a sérülések elkerüljék a csapatot. Szeretnénk elérni, hogy május 13-án és 20-án dőljön el a bajnoki cím sorsa, amikor Szegeden játszunk a Budapest ellen, végül pedig az Építőköt fogadjuk. Szerintem a szegediek csak közvetve fognak beleszólni az elsőségbe, a DVSC és az Építők után a BHG fut be harmadiknak.

— Ha három kívánsága közül csak egy teljesülhetne, melyik lenne az? A KEK-győzelem, a bajnoki cím vagy a Magyar Kupa?

— Azt hiszem, hogy a jelenlegi helyzetben a Kupagyőztesek Európa Kupája megnyerésének örülnék a legjobban, bár egy bajnoki cím sem „kutya”. Mindenesetre azon leszünk, hogy három vágyunk közül mindegyik teljesüljön.

Csubák Zoltán

## SOROKBAN

Március 13-14-én, kedden és szerdán rendezik meg Debrecenben, az Ybl Miklós Műszaki Főiskola tornatermében az országos, egyetemi, főiskolai tollaslabda egyéni, páros és csapatbajnokságot. Kezdés ma, kedden fél 10 órakor.

A női röplabda NB-I-ben, a rájátszásban március 16-án, pénteken játszák le a fővárosban a Tungsram SC—DVSC mérkőzést. A visszavágóra 18-án, vasárnap délelőtt 11 órától Debrecenben, a Városi Sportcsarnokban kerül sor.

Szegeden országos ifjúsági cselgáncs rangsor versenyt rendeztek. A D. Dózsból Hadházi és Sági a 65 kg-os súlycsoportban egyaránt harmadik helyezést ért el.

## Totónyeremények

A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság tájékoztatása szerint a Totó 10. játékhetére 8 853 219 darab szelvény érkezett be. A nyeremények: 13 plusz egy találatos szelvény 26 darab, nyereményük egyenként 316 790 forint, 13 találatos szelvény 30 darab, nyereményük egyenként 184 400 forint, 12 találatos szelvény 1439 darab, nyereményük egyenként 4784 forint, 11 találatos szelvény 17 211 darab, nyereményük egyenként 400 forint, 10 találatos szelvény 115 133 darab, nyereményük egyenként 90 forint. A közölt adatok nem véglegesek, a szelvények ellenőrzése még tart.

**A MAGYARORSZÁGI SZOCIÁLDEMOKRATA PÁRT MEGYEI SZERVEZETE**  
március 14-én, szerdán délután 17 órakor a Pódium teremben, a Kossuth u. 1. sz. alatt

**választási nagygyűlést tart.**

**A nagygyűlés szónoka BÁCSKAI SÁNDOR,**

**az SZDP elnöke.**

**A nagygyűlésen felszólal még**

**EVA-MARLINE WARDENBACH,**  
a nyugatnémet SPD tartományi képviselője és

**Dr. WOLFGANG ADRIEN,**

**az SPD külügyi szakértője és képviselőjelöltjeink:**

**VOLLEIN JÓZSEF, BARCZA BÉLA,**

**SZALAI CSABA.**

**A nagygyűlés előtt 16 órakor**

**SZOCDEM**

**zenés dívatbemutatóra kerül sor.**

**Minden érdeklődőt szívesen várunk.**

**Munkások gyertek!**

(x)

\*16408/1\*



**MÁR CSAK 12 NAP!**



\*16038/1\*

PÁRTHÍREK

Az MSZP hajdúdorogi szervezete ma 18 órakor rendezi választási nagygyűlését Hajdúdorogon a volt MSZMP-székházban.

Dobi István, a Magyar Néppárt országos elnökségének tagja „A Magyar Néppárt földprogramja” címmel tart előadást március 14-én 18 órakor Püspök-ladányban a művelődési házban.

Március 14-én ingyenes jogi tanácsadás a Szocialista Párt választási centrumában (Debrecen, Perényi u. 1.sz.) 16-18 óráig.

A Magyar Szocialista Párt szervezésében operett- és magyarnóta-est lesz március 14-én a debreceni Borkör-teremben 17.30 órakor. Felépnek: Bessenyei Ferenc, Galambos Erzsébet, Zentai Anna, Madarász Katalin, Gaál Gabriella, Kovács Apollónia.

Közlemények

A HBM. Tanács, Dr. Kenéz Kórház-Rendelőintézet tudatja az érintettekkel, hogy 1990. március 10-én elvesztett a TI 732848 sorszá- mú elszámolási utalvány, amely a Hajdú-Bihar megyei Tanács Dr. Kenéz Gyula Kórház-Rendelőinté- zetére körbelyegzővel volt ellátva.

Aramszünet lesz 1990. március 19-én 8-13 óráig a Telex u. páros oldalán a 28. számú 40. számú TITASZ Váll. értesíti a lakosokat, hogy a Léti út mentén megépített 20 kV-os hálózatot 1990. március 14-én feszültség alá helyezi a hozzátartozó 20 kV-os földkábelrel és tr. állomással. A fenti időn túl a létesítmények érintése életveszélyes, tehát TITASZ! Aramszünet lesz 1990. március 20-án 8-16 óráig a Kunhalom utcán a Megyer tértől Kéfalva-ig, a Megyer közben. Harlemlétszakák (amerikai). Hungária: hn. 4. Híradó: hn. 2. Meteor: 5, 7.

Debreceni Videomozzi műsora: Híradó: n. 10., n. 12., n. 2., n. 4., n. 6., n. 8. A szakaszvezető — Ember- próbáló férfias kalandok, iszonyú tűzharok, kábitások... Főszerepben: Michael Dudikoff.

BUDAPEST 1: 8.58 Műsorismertetés. 9.00 Képzőművészet. 9.05 Tévétorna nyugdíjasoknak. 9.10 A lövőhal (NSZK-ismeretterjesztő rövidfilm). 9.30 Hármaskorona — Tábor- nokok a csatáért (ism.). 10.15 Panoráma — Világpolitika percre (ism.). 11.00 Mozgató. 11.10 Képzőművészet. 11.15 Pannon krónika — A pécsi körzeti stúdió híradóműsora. 16.30 Nachrichten — Hírek német nyelven. 16.35 Nas ekrán — A pécsi körzeti stúdió szerbhorvát nyelvű nemzetiségi magazinja. 17.05 Szám-adás — Gazdasági negyedóra. 17.20 RTV Közösségi szolgálat. 17.25 Legyen a vendégem! — Rátányi Róbert műsora. 18.00 Koszmusz — Utazók meséi (amerikai dokumentumfilm-sorozat XIII/6.). 19.00 Műsorajánlat. 19.05 Reklám. 19.10 Esti mese. 19.20 Reklám. 19.30 Híradó. 20.00 Reklám. 20.05 Tövismadarak (amerikai tévéfilm-sorozat X/1.). 20.50 Reklám. 20.55 Választási vitaműsor. 21.55 Stúdió '90 — A Televízió kulturális hetilapja. 22.40 Kézenfogva — Erdékvédelmi műsor értelmileg sérült embereknek és segítőknek. 23.00 Híradó 3.

IBM PC (XT-AT) MS-DOS alap- fokú számítógépekkel folytat- mot indít a Kólcsey Művelődési Központ és a SZÁMALK-MENÜ április 9-étől. Gyakorlás IBM gé- peken (2 fő/gép). A 28 órás tanfo- lyam részvételi díja 4500 Ft. Je- lentkezés, tájékoztató a 13-977/28- as telefonon. \*15196/2\*

PÁRTPROGRAMOK

MÁRCIUS 13., KEDD

Berettyóújfalun 18 óra: Nagy Imre, a Magyar Néppárt országgyűlési képviselője- lölje választási nagygyűlést tart a művelődési házban.

Hajdúsámson 18 óra: Alexa János, a Magyar Szocialista Párt képviselőjelölje műsoros esttel egybekötött választási gyűlést tart a művelődési házban. Felép: Mohos Nagy Éva, Daniélfy Zsolt, Weisz György.

Vámospécsen 18 óra: Arany János, a Független Kisgazdapárt képviselőjelölje választási gyűlést tart a művelődési házban.

MÁRCIUS 14., SZERDA

Debrecen

18 óra: Cseh Sándor, a Független Kisgazdapárt képviselőjelölje programismertető és bemutatkozó találkozóra hívja a belvárosban, a Kossuth, Béke, Piacz és Vígkedv Mihály utcán lakó választóit a Tóth Árpád Gimnáziumba.

Estár 18.30 óra: Farkas László, a Hajdú- Bihar megyei 5-ös sz. választókerület független képviselőjelölje választási gyűlést tart a művelődési házban.

Hajdúbágyos 18 óra: Erdei Gyula, a Magyar Néppárt képviselőjelölje bemutat- kozó gyűlést tart a művelődési ház- ban.

Hajdúhadházteglás 18 óra: Kovács Tibor, az Agrárszövetség képviselőjelölje a 4- es sz. választókerületben, választási gyűlést tart a művelődési házban.

Körörszegapáti 18 óra: Endrész József, az Agrárszövetség területi listás jelölje választási gyűlést tart a művelődési házban.

Létavértes 18 óra: Sági Csaba, a Vállalkozók Pártjának képviselőjelölje a 7-es sz. választókerületben, választási gyűlést tart a művelődési házban.

Nyiradony 18 óra: Arany János, a Független Kisgazdapárt képviselőjelölje választási gyűlést tart a művelődési házban.

MŰZEUMOK NYITVA TARTÁSA. A Déri Múzeum és a megye egyéb kiállítóhelyei március 15-én, 16-án, 17-én, 18-án 10-16 óráig tartanak nyitva. Március 19-én, hétfőn és 18-án, kedden a múzeumok zárva lesznek.

ÜNNEPI LOBOGÓZÁS.

A Debrecen Megyei Városi Tanács Végrehajtó Bizottsága felkéri a háztulajdonosokat, intézményeket, hogy a tulajdonukban, illetve használatukban lévő épületeket március 15-e, nemzeti ünnepünk alkalmából az ünnephez méltóan lobogózzák fel. A zászló- díszít március 14-én déli 12 órától március 16-án reggel 8 óráig tartásuk fenn.

NÉGYSZÁZ ÉVES A VI- ZSOLYI BIBLIA. Március 14-én 17 órakor tartja díszköz- gyűlést a Debreceni Református Teológiai Akadémia. A magyarországi református egyház jubileumi ünnepsé- gi keretében a Vizsolyi Biblia megjelenésének 400. évfordulója alkalmából ren- dezett közgyűlésen dísz- doktorok avatására is sor kerül.

VÉRADÓ NAP. A Magyar Vöröskereszt Hajdú-Bihar Megyei Szervezete március 14-én 8 órától az ebesi kultúrház- ban tart véréadó napot.

FELVÉTEL. A Bányai Jú- lia Általános Iskola felvételt hirdet az 1991-es tanérvé- ének-zene tagozatos első osztályába. Jelentkezés és meghallgatás március 13-án és 14-én 14-18 óráig.

HÍRSZERKESZTŐ: VITÉZ FERENC

KRISZTIÁN, SOLT NAPJA

A Nap kél 6.03 — nyugszik 17.45 órakor

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS:

Általában többórás napsütésre, száraz időre számíthatunk, de a déli ország- részben csak lassan csökken a felhőzet. A szél napköz- ben fokozatosan mérséklődik. A legmagasabb nap- pali hőmérséklet 10 és 15 fok között lesz. (MTI)

ÉVFORDULÓNAPTÁR

Hatvan éve halt meg Alois Jirásek (1851—1930) cseh re- gény- és drámaíró, történész. Realisztikus történelmi regé- nyeket és elbeszéléseket írt, főként népi hőseket szerepeltet- tet. A nép cselekvő erejét és erkölcsi ellenállását dicsőítette.

A WALDORF ISKOLA.

Ezzel a címmel tart ma 14 órától előadást Vekerdy Tamás pszichológus, az Országos Pedagógiai Intézet munkatársa a tanítóképző főiskola 33-as termében.

BIT-KLUB. A Bibliai Is-

meretterjesztő Társaság következő foglalkozását má 18 órától tartja a Csapókerti Közösségi Házban. Zefirelli Názáreti Jézus című filmjének második, befejező részé- nek megtekintése után beszélgetésre kerül sor. Előtte 17 órától lelkitanács- adó szolgálat lesz.

TRAFFIPAX. Március 14-

én 6—11 óráig Hajdúszoboszló területén tartanak műszeres sebességellenőrzést.

FOGADÓRA ADÓZÓK-

NAK. A Hajdú-Bihar Megyei Adófelügyelőség értesíti az adózókat, hogy a Debrecen, Vörös Hadsereg útja 42—48. szám alatti épületében, a földszint 8-as szobában március 16-án és 17-én dél- előtt 8-tól 13 óráig ügyfél- fogadást tart.

Hajdú-Bihari Napló

Szerkesztő: a szerkesztőbizottság. Főszerkesztő: Bényei József. Főszerkesztő-helyettesek: Gulyás Imre és Nagy Zsuzsa. Szerkesztőség: 4024 Debrecen, Tóthfalusi tér 10. Telefon: 12-144, sportvotat: 17-152.

Kiadja a Hajdú-Bihar Megyei Lap- és Könyvkiadó Vállalat Debrecen. Tóthfalusi tér 10. Postacím: Debrecen, Postafiók 72. 4001. Telefon: 12-144. Felelős kiadó: Szabó Imréné Fényeszedés: Hajdú-Bihar Megyei Lap- és Könyvkiadó Vállalat. Nyomdás: Alföldi Nyomda, Debrecen. Felelős vezető: Benkó István vezérigazgató.

Megrendelés száma: 0028.

Terjeszti a Magyar Posta. Előfi- zethető a hírlapkiadó posta- hivataloknál és kézbesítőknél. Előfizetési díj: egy hónapra: 105 Ft, negyedévre: 315 Ft, fél évre: 630 Ft, egy évre: 1260 Ft.

Index: 25 627 ISSN 0133-1051

MŰSORAJÁNLAT

MOZI

Egyik kopó, másik eb (amerikai). Apolló: hn. 10., hn. 12., hn. 2., n. 4., n. 6., n. 8. Rémálom 2. — Freddy visszavág (amerikai horrorfilm 16). Hungária: hn. 10., hn. 12., hn. 2., n. 4., n. 6., n. 8. Meteor: 5, 7. Erotikus fantáziák (erotikus olasz film 18). Híradó: hn. 6., hn. 8. Harlemi éjszakák (amerikai). Hungária: hn. 4. Híradó: hn. 2. Meteor: hn. 2. Casanova I—II. (olasz 18). Meteor Kamara: n. 6. Szaffi (magyar). Meteor Kamara: n. 4. Szerzetesek géppisztollyal (olasz). Híradó: hn. 4. Zártkörű előadás: Híradó: f. 12. Besson: Metro (francia). Főszerepben: Christopher Lambert, Isabelle Adjani. Delta: f. 4., f. 6., f. 8.

Debreceni Videomozzi műsora: Híradó: n. 10., n. 12., n. 2., n. 4., n. 6., n. 8. A szakaszvezető — Ember- próbáló férfias kalandok, iszonyú tűzharok, kábitások... Főszerepben: Michael Dudikoff.

SZÍNHÁZ

Csokonai, ma 7 óra: Carmen — Csontos-bérlét. Stúdiószínház, ma 5 óra: Mester- kurzus — bérlétszünet. Kólcsey, ma 7 óra: Tartuffe — Fancsy-bérlét.

TELEVÍZIO

BUDAPEST 1: 8.58 Műsorismertetés. 9.00 Képzőművészet. 9.05 Tévétorna nyugdíjasoknak. 9.10 A lövőhal (NSZK-ismeretterjesztő rövidfilm). 9.30 Hármaskorona — Tábor- nokok a csatáért (ism.). 10.15 Panoráma — Világpolitika percre (ism.). 11.00 Mozgató. 11.10 Képzőművészet. 11.15 Pannon krónika — A pécsi körzeti stúdió híradóműsora. 16.30 Nachrichten — Hírek német nyelven. 16.35 Nas ekrán — A pécsi körzeti stúdió szerbhorvát nyelvű nemzetiségi magazinja. 17.05 Szám-adás — Gazdasági negyedóra. 17.20 RTV Közösségi szolgálat. 17.25 Legyen a vendégem! — Rátányi Róbert műsora. 18.00 Koszmusz — Utazók meséi (amerikai dokumentumfilm-sorozat XIII/6.). 19.00 Műsorajánlat. 19.05 Reklám. 19.10 Esti mese. 19.20 Reklám. 19.30 Híradó. 20.00 Reklám. 20.05 Tövismadarak (amerikai tévéfilm-sorozat X/1.). 20.50 Reklám. 20.55 Választási vitaműsor. 21.55 Stúdió '90 — A Televízió kulturális hetilapja. 22.40 Kézenfogva — Erdékvédelmi műsor értelmileg sérült embereknek és segítőknek. 23.00 Híradó 3.

TV 2 Endrei Judittal és Dömsödi Gáborral. 17.00 Képzőművészet. 17.15 TV

2. Benne: Reklám — Riportok — Időjárás — Zene. Teledoktor — Orvosi tanácsok. 17.45 Mozaik — Telefonos játékok. 18.00 Telesport. 18.25 Gyerekeknek: Atomhangya. 18.47 TV 2. 19.00 Mandala (angol tévéfilm II/1.). 20.06 TV 2. Benne: Hat ász — A Nívó Kft. és a Rákóczi Hangfő- kiadó — és Menedzseriroda közös műsora. 20.35 Fejekzetek az első világháborúból — Az argonne-i erdő- ben (amerikai dokumentumfilm- sorozat XXVI/21.). 21.00 Híradó 2. 21.20 TV 2. 21.40 Knorr Bologna — Real Madrid férfi kosárlabda KEK- döntő. 23.10 TV 2. Napzárta.

POZSONY 1: 9.00 Iskolásoknak. 9.20 Tévéműsor. 10.45 Sportvisszhangok. 11.55 Tévébörze. 16.05 Katonák magazinja. 16.55 A nap percre. 17.10 Divat a filmekben. 17.40 Sütekek tévéklubja. 18.05 A vejmenki doktor (tévé-sorozat). 19.00 Esti mese. 19.30 Híradó. 20.00 Fandy, ó Fandy (cseh film). 21.30 Koncert (komolyzene). 22.15 A párbészett stúdiója.

POZSONY 2: 16.25 Fialatoknak. 16.50 Kapcsolat stúdió — Ifjúsági műsor. 18.00 Esti mese. 18.10 Néze- tek és álláspontok. 19.10 Torna. 19.30 Híradó. 20.00 Fialatok tévéklubja. 21.30 Híradó. 22.00 Világhíradó. 22.15 Hidak építése (NSZK-tévéfilm).

MOSZKVA 1: 4.30 120 perc. 6.35 Szerencés nők. 9.05 Nosztalgia. 9.25 Nyelvtan. 10.25 Reklám. 10.30 Híradó. 14.30 V. Kobekin zeneszer- ző zongorázik. 14.40 A szocializmus problémái. 15.35 Gyermekkorúak versenyé. 16.20 Rajzfilm. 16.30 Híradó. 17.20 Ifjúsági műsor. 17.40 Dokumentumfilm. 18.05 Királyka, az énekesmadár. 19.00 Híradó. 19.30 Aktuális interjú. 19.40 Dokumentum- film. Szvjatoszlav Richteről. 20.55 Televíziós beszélgetés. 22.00 Délibáb (tévéfilm). 23.08 Sport. 23.39 Vendégszékben Vjacseszlav Male- zszkinnal.

BUKAREST: 10.00 Híradó. 10.15 Iskolatelevízió. 11.30 Népzene. 12.00 Mezőgazdász kalendárium. 12.20 A félelem napjai. 13.50 Hírek. 15.00 Népzene. 15.10 Szakszervezeti élet. 15.30 Orvosi tanácsadás. 15.50 Mű- kincsek. 16.15 Francia nyelvlecke. 16.40 Video-diszko. 17.05 Beszélgetés Gheorghe Racuval. 17.45 Tudományos dokumentumfilm. 18.10 Politikai pártok fóruma. 19.10 Rajzfilmek. 19.30 Híradó. 20.15 Szemelői Wilde. 20.40 Oscar Wilde: Jó estét Szibelle úr (színház). 23.25 Híradó.

MŰHOLDAS PROGRAMKÖL

SKY-EUROSPORT: 6.00 Üzleti világhíradó. 6.30 Európai üzleti hí- rek. 7.00 DJ Kat Show. 9.30 Euro- sport-étlap. 10.00 Nemzetközi autó- és motorsport. 11.00 Műkorcsolya vb. 12.00 Si Világkupa. 13.00 Ökölvívás. 14.00 Jégkorong — Nemzeti Jégkoki Liga. 16.00 Djugratás. 17.00 Egye- temi kosárlabda. 18.30 Gólok. 19.00 Micsoda hét. 20.00 Teremlabdarúgás.

21.00 Forma-1. 22.00 A pankráció szupersztárjai. 23.00 Kosárlabda — Férfi Kupagyőztesek Kupája. 1.00 Body building. 2.00 Műsorzárás.

SUPER: 7.00 Napkezdés. 8.00 Egyveleg. 16.00 Forró drót. 17.00 Hullámhosszon. 18.30 Kék éj. 19.30 Hírek, időjárás. 19.45 Időlánc. 20.00 Ultraspot. 22.00 Hírek, időjárás. 22.15 Ultraspot. 0.15 Hírek, időjá- rás. 0.30 Kék éj. 1.30 Időlánc. 1.45—7.00 Egyveleg.

TV 5: 16.05 Hírek. 16.15 Új Világ. 17.15 Esély a daloknak. 17.45 Főz- deke. 18.00 Számok és betűk. 18.20 Inci-finci fantázia. 18.35 Pihenődíj. 19.00 Territóriológus. 19.30 Hírek, időjárás. 19.40 Csillagok papirus. 20.00 Jelenidő (dokumentumfilm). 20.30 Teleshop — Tudományos műsor. 21.00 Sportmagazin. 22.00 Tv-híradó, időjárás. 22.30 Te jó ég, kedd van! 24.00 Kerevet. 0.25 Pirene, Pirene- os. 0.55 Műsorzárás.

RTL: 6.00 Tájékoztató az NDK- belüli helyzetéről. 6.25 Halló, Európa! Jó reggelt, Németország! 8.30 Hírek. 8.35 Teleshop. 9.00 Hírek. 9.10. A Springfieldek története. 10.05 Játék- show. 10.35 Kedves Bill bácsi! 11.00 Konyhaművészet. 11.25 Szépség- ápolási tanácsok. 11.45 A doktor kórháza. 12.30 Klasszikusok déli- ben. 13.00 Teleshop. 13.30 Kalifor- niátok. 14.15 A Springfieldek törté- nete. 15.00 Kedves Bill bácsi! 15.30 Játék show. 16.00 Ultraman — Tit- kus énem. 16.30 Komputerolympók. 17.10 Játékshow. 17.45 Csillagallér. 17.55 Hírek. 18.00 A doktor kórhá- za. 18.45 Híradó, időjárás. 19.15 Knight Rider (akciófilm). 20.15 Önkéntesek (amerikai vígjáték). 22.05 Esploviz. 22.50 Hírek. 23.00 Esély a szerelemre. 23.40 Ország rület (ang- ol politikai krimi). 1.10 Knight Rider. 1.55 Aerobik. 2.00 Műsorzá- rás.

Részletes műsor a TELEHOLD műsorfüzetben.

RÁDIO

KOSSUTH: 4.30 Jó reggelt! 8.00 Hírek, időjárás. 8.05 Hangszeme. 8.20 Kérdőjelek a tudomány körül. 8.50 Külpolitikai figyelő. 9.00 Nap- csközben. 11.00 Műsorajánlat. 11.05 Postabontás. 11.55 Utazás a koponyám körül. 11.55 Reklám. 12.00 Déli krónika. 12.35 Ki nyer ma? 12.45 Műzeumi híradó. 12.48 Reklám. 12.50 Világhírlap. 13.00 Klasszikusok déli- időben. 14.00 Hírek, időjárás. 14.05 Poggyász. 14.35 Dzsesszmelodiók a '70-es évekből. 15.00 Az öreg huszár. 15.54 Radiotón-korongok. 16.00 Tizenhat óra. 16.10 Műsorajánlat. 16.15 Muzsikáló természet. 16.20 „Ég szülte földet, föld szülte fajtát.” 17.00 Grotzsk. 17.05 A véges végtelen. 17.30 A Szabó család. 18.00 5x5 perc a Magyar Rádió körzeti stúdióinál: Pécs. 18.05 Láttuk hallottuk, olvas- tuk. 18.25 Esti műsorajánlat. 18.30 Esti magazin. 19.20 Sportvilág. 19.30 Hol volt, hol nem volt... 19.39 A Muzikás együttes játszik. 19.50

HAJDÚ BIHARI NAPLÓ

XLVII. ÉVF. 63. SZ.

ÁRA: 4,30 Ft

1990. III. 14.

„M

Kossuth

Március 15-e a kedden a Parla- laterében átadt suth- és Szécher valamint a kiváló művészi címeke- Németh Mikló nisztertanács elnö beszédében emlí arra, hogy Kossu chenyi olyan mag férfiak és tudós akik fényesen rep a hazai progress sok tekintetben — alapirányát: a építkezé reformo egész nemzetet hozó radikális kikenyszerítését. lo államférfiú r nemzeti progress núségét, az ebbe hetőségeket muta az összefogás leh erejét is a sorsfo ben — mondo magyar nemzet ü és oly mértékbe előre, amikor és a szabad gondó

M

Kik ápo

Sokan sze amely egy m tanácsis rend megszületett — Kik él- dulhatnak? — gyei tanács- tól.

— Az ápol- ellátására ké- szoruló, súly- a családban, nevelési inté- telen. Szako dozottól, és állandó lakó szakigazgató — Az edd- családban él- zóikra vonat- szorultságár- hat-e ápolási — A rend- mazódik me- ságból a kér- es olyan régv kórházak, és mellett az é- Az emberi nem idegen — Milyen — Két faj- kosokat gon- felső határa munkabérné Méltányos- akik idős k- sát, gondoz- a tisztelidj- forintig terje